

sb0063 4 180 mtib2001

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0043 kedvezményes tüzelőutalványok
 sb0044 piaci helyzetkép - ujdonság a szőlő
 sb0045 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0046 elutazott heikki koski
 sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0048 gabriel gazsó kiállítása
 sb0049 magyar-jugoszláv megbeszélések
 sb0050 sajtótájé. a diósgyőri Lenin kohászati művekben /1. rész/
 sb0051 sajtótájé. a diósgyőri Lenin kohászati művekben /2. rész/
 sb0052 grósz károly fogadta lothar spa:thet
 sb0053 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0054 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0055 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0056 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/
 sb0057 magyar-jugoszláv közlekedési tárgyalások
 sb0058 kínai fogadás
 sb0059 moziavatás fertődön
 sb0060 nyári színházzárás pecsett
 sb0061 a lottó nyerőszámai
 sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.08 300787 1244

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60-008 /X

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 31.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

ksh felmérés az életmód változásáról /1. rész/

1987. július 31. - a központi statisztikai hivatal felmérést készített arról, hogy miként változott a lakosság életmódja az elmúlt tíz évben. több mint tízezer - 15 és 79 év közötti - személyt kérdeztek meg: hogyan tölti el a nap huszonnégy óráját, az adatokat 1986 márciusától egy éven át folyamatosan gyűjtötték.

az első tapasztalat az volt, hogy a hetvenes évek közepéhez - az 1976-1977. évi legutóbbi hasonló felméréshez - képest tovább növekedett a kereső munkával eltöltött idő. a korábbiakhoz viszonyítva erőteljesen bővült a főmunkaidő után végzett jövedelemkiegészítő tevékenység; egyes rétegek a tíz évvel ezelőttnél naponkénti átlagban 3-4 szer több időt töltenek a második gazdaságbeli, nem mezőgazdasági jellegű munkával. főként a családalapító fiatalok és a nyugdíjasok vállalnak kiegészítő munkát, lakóhely szerint pedig elsősorban a városban élők igyekeznek ily módon többletjövedelemre szert tenni. a főmunkaidőn túli munkavégzés a városlakóknak szinte minden rétegére jellemző, de különösen az értelmiségre. a diplomások nemcsak saját szakterületükön vállalnak külön műszakot, hanem körülbelül fele-fele arányban végeznek fizikai munkákat is. becslések szerint körülbelül ugyanannyian dolgoznak munkaidejük után csoportos vállalkozásokban, mint ahányan egyénileg keresnek maguknak jövedelemkiegészítési lehetőséget. a főmunkaidő utáni kereső tevékenység elsősorban a férfiakra jellemző.

változott a családon belüli munkamegosztás is; a gyermeknevelés terheiből az apák elfoglaltsága miatt a korábbiaknál többet vállalnak a nők. a tíz évvel ezelőtti napi átlagos 27 perc helyett most 40 percet fordítanak a nők kizárólag csak a gyermekükre. némileg, napi átlagban 230 percről 205 percre csökkent a háztartási munkákkal eltöltött idő. ez azonban sokak esetében nem azt jelenti, hogy ennyivel lett kevesebb az otthoni tennivaló, hanem nagyjából abból adódik, hogy, főként vidéken, növekedett a nők foglalkoztatottsága, egyre kevesebben szentelik az idejüket kizárólag a háztartási munkáknak.

a növekvő munkaterhek miatt számos társadalmi csoport szabadideje tovább csökkent. /folyt. köv./

be/gw
00.10 310787 2193

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

ksh felmérés az életmód változásáról /2. rész/

a feszítettebb életmód keretei között alapvetően csak a televízió nézésre fordított idő növekedett. jelenleg napi átlagban 101 percet töltünk a televízió előtt, a korábbi 84 perccel szemben. a tíz évvel ezelőttnél számottevően kevesebb idő jut viszont olvasásra, pihenésre, tanulásra. az adatok arról tanuskodnak, hogy a nők nem szívesen mondanak le az olvasás nyújtotta kikapcsolódás lehetőségéről, igyekeznek maguknak az eddigiekhez hasonlóan időt szakítani egy-egy jó könyvre. a korábbiaknál kevesebbet olvasnak viszont a férfiak, akik körében összességében csaknem negyedével csökkent a tanulásra, önképzésre, tanfolyamokra fordított idő. sajnálatos módon éppen az értelmiségre és az egyéb szellemi munkakörökben dolgozó férfiakra igaz ez a megállapítás. a vezetői és más értelmiségi munkakörben dolgozó férfiak ma naponta átlagosan feleannyi időt töltenek tanulással, önképzéssel, mint tíz évvel korábban. a szakmunkások és a betanított munkások körében ez a csökkenés kisebb mértékű, míg a segédmunkások a korábbiaknál több időt áldoznak önmaguk művelésére. a nők többsége ma is ugyanannyi időt tölt el tanulással, szakmai ismereteinek gyarapításával, mint korábban.

a felmérés adatait folyamatosan dolgozzák fel a ksh szakemberei. az eddigi elemzések tapasztalatait kiadványban jelentették meg, s a további eredményeket is közzéteszik majd. /mti/

be/sr/gw ie
00.10 310787 1433

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

a máv korszerűsíti a konténeres áruszállítást /1. rész/

1987. július 31. - az elkövetkező években a magyar államvasutak jelentős műszaki és technológiai fejlesztéssel tovább növeli a konténeres áruszállítás arányát. a szakemberek ősszel megkezdik a szolnoki konténerpályaudvar korszerűsítését, s folytatják a békéscsabai fejlesztést. a legforgalmasabb vasuti csomópontokat különleges darukkal, illetve nagy teherbírású rakodógépekkel, szerelik fel.

a máv két évtizedes munkával építette ki a konténeres áruszállítás országos vasuti hálózatát. hazánkban már 32 körzeti állomáson teremtették meg a konténerek fogadásának, illetve továbbításának feltételeit, s ennek eredményeként az ország minden településére el lehet juttatni az árut konténerekben. jelenleg a máv 4.000 közepes és 3.400 husz tonnás, nagy konténerrel rendelkezik. a szállítótartályokban tavaly több mint 2,5 millió tonna árut továbbítottak. ez több ugyan az előző évinél, de a vasuti fuvarozásra feladott áruknak csupán a 2,5 százalékát teszi ki.

a magyar államvasutak ebben a tervidőszakban 560 millió forintot költ a konténerállomások műszaki színvonalának javítására. a beruházási összegből nagy teherbírású rakodógépeket és újabb konténereket vásárolnak. bővítik továbbá a közuti járműparkot, mert az elkövetkező időszakban a máv növeli részvételét a közuti fuvarozásban is.

tovább folytatják a legnagyobb forgalmat lebonyolító gépi rakodóállomások, illetve terminálok kiépítését. a naponta több mint 100 konténert fogadó, illetve továbbító csomópontokon különleges darukat, illetve rakodógépeket helyeznek üzembe. már korábban elkészült a józsefvárosi, a miskolci, a debreceni, a szegedi, a pécsi, a szombathelyi és a zalaegerszegi körzeti állomás. megkezdték a felújítást békéscsabán, és ősszel hozzálátnak a szolnoki konténerpályaudvar korszerűsítéséhez. a két alföldi város pályaudvarának rekonstrukcióját a tervek szerint 1990-ig fejezik be.

a viii. ötéves tervidőszakban a székesfehérvári, a győri és a kelenföldi terminált építik ki. a távlati tervekben szerepel a soroksári konténerpályaudvar korszerűsítése. kelet-európában valószínűleg ez lesz az első olyan gépi rakodóállomás, amely a vasuti és közuti fuvarozási formák minden változatának kezelésére alkalmas.

a máv az elkövetkezendő időszakban növeli részvételét a nemzetközi áru fuvarozásban is. folyamatos műszaki fejlesztéssel igyekeznek megteremteni annak lehetőségét, hogy az országon áthaladó tranzit utvonalak mellett terminálok a kamionfelépítményeket is fogadni tudják. /folyt. köv./

til/gw
00.11 310787 2576

-. -

bel

- 4 -

1987.07.31.

sb0004 4 150 mtib1004

a máv korszerűsíti a konténeres áruszállítás műszaki feltételeit /2. rész/

a kamionok rakományát a szakemberek speciális gépekkel átrakják a vasúti kocsikra, s azokkal szállítják tovább. a módszer előnye egyebek között az, hogy a nagy súlyú kamionok nem rongálják az országutakat és nem szennyezik a levegőt. hazánkban elsőként, szegeden majd ezt követően záhonyban és legutóbb debrecenben helyeztek üzembe kamionfelépítmények átrakására alkalmas berendezést. /mti/

til/sr/gw ie
00.11 310787 0493

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

növekvő nemzetközi áru fuvarozás

1987. július 31. - bővítte nemzetközi áru fuvarozási tevékenységét a zala-volán vállalat. tavaly 45 szerelvényük járta európa tőkés országait, és 2 millió 125 ezer dollár árbevételt hoztak. a növekvő feladatok ellátására az idén további szállítójárműveket állítottak munkába. tavasszal tíz 24 tonnás mercedes tehengépkocsit, legutóbb pedig nyolc 32 ezer literes tartálykocsit szereztek be lízing keretében. elsősorban vegyipari termékeket visznek ausztriába, az nszk-ba, hollandiába és franciaországba, de a tungsrám Rt. nagykanizsai gyárában exportra készített lámpaburákat is ők juttatták el olasz-, illetve svédországba.

az első félévben 1,4 millió dollárt kapott a zala-volán a külföldi áruszállításért. a vállalat vezetői úgy látják, hogy az erre az esztendőre előirányzott 2,5 millió dolláros árbevételi tervüket előreláthatólag egymillióval túlteljesítik. /mti/

tas/kné/st/il ie
00.12 310787 0936

-.-

bel

- 5 -

1987.07.31.

sb0006 4 150 mtib1006

targoncából toló kocsi

1987. július 31. - lépcsőjáró toló kocsi husz darabos nullszériájának előállítását kezdték meg a hővíltnél, a nógrád megyei állami építőipari vállalat leányvállalatánál. ebben az üzemben amerikai licenc alapján motoros targoncákat gyártanak, s az egyik targoncatípusból fejlesztették ki a nemcsak sík terepen, hanem lépcsőn való közlekedésre is használható, kézi meghajtású toló kocsit mozgáskorlátozottak részére. a prototípus kipróbálását a mozgáskorlátozottak budapesti egyesülete vállalta, s az ennek alapján végrehajtott módosítások után kezdték meg a nullszéria gyártását.

az országban jelenleg mintegy 400 ezer mozgáskorlátozottat tartanak nyilván, s közülük a becslések szerint legalább huszezren jól tudnák hasznosítani a szerkezetet. a kézi meghajtású toló kocsira az előzetes kalkuláció alapján nyolc és félezer forint körül lesz. /mti/

csiz st/gw ie
00.12 310787 0903

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

csepel-autók egyiptomba

1987. július 31. - a csepel autógyár 25 speciális teherautó szállítására kötött megállapodást egyiptomi partnerével. a járművekhez a barcsi unitech szövetkezet készít törmelék és kommunális hulladék szállítására szolgáló konténereket. egyiptomi megrendelői rendszeresen vásárolnak a mostaniakhoz hasonló, speciális magyar járműveket a csepel autógyártól, az erre az évre megkötött üzlet értéke egymillió dollár. /mti/

kru/ka st/gw ie
00.13 310787 0472

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

folytatódik a kistelepülési bolthálózat rekonstrukciója

1987. július 31. - tervszerűen halad a kistelepülések és a peremkerületek bolthálózatának rekonstrukciója. az idén 380 üzletet újítanak fel, ezek mintegy hárommegyede a fogyasztási szövetkezetek kezelésében lévő falusi, tanyasi bolt. a fejlesztés időarányos részét az első félévben teljesítették.

az idén mintegy 50 ezer négyzetméter alapterületen kell megújítani a boltokat és a raktárakat, korszerű pultokkal, hűtőgépekkel és más felszereléssel ellátni a kiskereskedelmi hálózat elavult üzleteinek egy részét. e tennivalókra mintegy 265 millió forintot költhetnek a kereskedelmi vállalatok és a szövetkezetek. a tavaly meghirdetett pályázat alapján a belkereskedelmi tárca - megtoldva a helyi erőforrásokat - mintegy 100 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújt az érintett kereskedelmi szervezeteknek. a szövetkezetek és a vállalatok csaknem 120 millió forintot költenek saját alapjukból a felújításokra, a tanácsok további 30 millió forinttal járulnak hozzá a kivitelezésekhez. a fogyasztási szövetkezetek megyei érdekképviseleti szervei, a meszőv-ök 11 millió forintot adnak e célra.

az üzlethálózat korszerűsítését a tapasztalatok szerint jelentős társadalmi összefogás segíti. a kistelepülési megyék közül borsod-abauj-zemplénben és somogyban a fogyasztási szövetkezetek tagsága is részt vesz a felújításokban. a renoválásokat az áfész-ek ipari és szolgáltató részlegeinek szocialista brigádjai sok helyen gyorsítják. az építési, tatarozási munkák egy részét a szövetkezetek saját részlegeikkel végzik el; ezzel a kiadások csökkentésére törekcsenek, hogy a rendelkezésre álló összegből így többet fordíthassanak a belső berendezések, bolti eszközök beszerzésére. több településen a helyi mezőgazdasági nagyüzemek adnak járművet a szükséges építőanyagok helyszínre szállításához. /mti/
fi/il/jf/il ie
00.14 310787 1901

--

sb0009 4 150 mtib1009

alakuló állattenyésztési szövetségek

1987. július 31. - megkezdődött az állattenyésztés szervezeti rendszerének korszerűsítése. a mém korábbi határozata lehetővé tette, hogy a tenyésztők - gazdaságok, kistermelők, a szakmában érdekelt vállalatok és intézmények - új szervezetekben tömörüljenek; egyesületet, egyesülést, vagy szövetséget alakítsanak. az intézkedéstől azt várják, hogy a korszerűbb szervezetekben növekszik a tagok érdekelttsége, hatékonyabban valósulnak meg a minisztérium tenyésztéspolitikai elképzelései, és sikerül elejét venni a tenyészállat-forgalmazás zavarainak. az első ilyen szövetség már megalakult: a szentendre környéki lótenyésztők folyamodtak kérelemmel a minisztériumhoz, engedélyezze együttműködésüket, s az új közösség létrehozását. az új szervezet zöld utat kapott a főhatóságtól, s megkezdte tevékenységét. a helyi szövetséghez várhatóan tsz lovasszakosztály is csatlakozik.

a mém-be beérkezett az első nagyobb tenyésztő szövetség alapítási kérelme. a szentesi thermál termelőszövetkezet, a pankotai állami gazdaság és más nagyüzemek közölték, hogy új szervezetet kívánnak alapítani. a juhászattal foglalkoznak majd, éspedig - az eddigiek szerint - az egyesületi formát választják. jelezte már, hogy élni kíván a lehetőséggel a tot, illetve az állami gazdaságok egy-egy szakbizottsága által koordinált tejtermelői kör is, s szövetség létrehozását vette fontolóra. állami gazdaságok és a tsz-ek működésük együtt, hogy érvényesítsék sajátos érdekeiket, és jobban kihasználják meglévő anyagi forrásaikat és műszaki berendezéseiket.

a minisztérium a szervezeti korszerűsítést ajánlatokkal segíti. vázolják a lehetőségeket, és összesítik, közreadják az ezen a területen szerzett nemzetközi tapasztalatokat. az állattenyésztő szövetségek külföldön gyakran kitűnő eredményeket érnek el: sokrétű támogatást, segítséget adnak a szervezetekbe tömörülő gazdáknak, akik szakmai munkájuk egy részét rábizzák a szövetségi központok képzett szakértőire. a feltételek egy része itthon is adott, hiszen az állattenyésztés intézményrendszerének jól felszerelt központi állomásai vannak, és ezek alkalmasak a tenyésztés-szervezés szakmai megalapozására. a minisztérium szakemberei szerint az új szervezetek működésénél azonban a legfontosabb az, hogy messzemenően képviseljék a termelők érdekeit, és vállalják a tenyésztésszervezés munkáit. a minisztériumban arra is számítanak, hogy az alapítási kérelmek, előterjesztések megvalósítása esetenként jogszabályba ütközne, ezért tervezik, hogy - amennyiben erre szükség lesz - a jogszabálmódosítási indítványtól sem zárkoznak el. /mti/
jf/il ie

00.14 310787 2635

--

sb0010 4 180 mtib1010

a pusztai építészet emlékei sátorhelyen

1987. július 31. - sátorhelyen felújították a századforduló pusztai építészetének jellegzetes emlékeit: a hosszan elnyúló, oszlopos tornácu, fehér falu volt cselédházakat. megőrizték eredeti külsejüket, belül azonban komfortos lakásokat alakítottak ki. a rekonstrukciót a bolyi mezőgazdasági kombinát építőipari üzeme végezte el, a házakban a gazdaság dolgozói kaptak otthont.

az ország legnépesebb pusztájából az ország legfiatalabb községévé fejlődött sátorhely különleges látványosságai a főutcára néző, negyven méter hosszú, földszintes lakóházak. a főhercegi uradalom építtette őket nyolcvan évvel ezelőtt a munkásai számára. eredetileg nyolc hosszuház sorakozott egymás mellett, közülük három - a legrosszabb állapotban levőket - lebontották, a többi pedig teljesen felújították, a közfalak áttörésével 70 négyzetméter alapterületű lakásokat alakítottak ki, amelyek két lakószobából, fürdőszobából, konyhából, kamrából, és mellékhelyiségekből állnak. rendezték a házak környékét is. a tornácok most virágoskertre tekintenek, korábban dísznótlak voltak a kert helyén, azokat áttelepítették a házak végébe. a helyreállított pusztai épületeket népi műemlék gyanánt őrzi meg a bolyi kombinát. /mti/
1987. július 31. /mti/

00.15 310787 1280

--

sb0011 4 180 mtib1011

bölcsödékben főznek az időseknek

1987. július 31. - hat szombathelyi bölcsödében főznek a szociális étkeztetésre jogosult öregeknek és az idősek klubjában étkezőknek. korábban vendéglőkből vitték az ebédet, de az idős emberek nem egyszer panaszkodtak az ételek túlfűszerezettségére. jelenleg mintegy 250-en kapják az ételt a bölcsödékből, s így az itteni konyhák a kapacitást is jobban kihasználják. azoknak, akik nem tudnak érte menni, házhoz viszik az ebédet. van olyan bölcsöde a városban, ahol szombaton és vasárnap is főznek az időseknek. /mti/
1987. július 31. /mti/

00.15 310787 0577

--

sb0012 4 160 mtib1012

bemutató a gyulai várszínházban

1987. július 31. - vaszary gábor „az ördög nem alszik”, című háromfelvonásos bohózatát mutatja be szombaton este a gyulai várszínház. az előadás a várszínház és a vidám színpad közös produkciója, rendezője bodrogi gyula és straub dezső. a bohózati fordulatokban bővelkedő játék zenéjét fényes szabolcs szerezte, a versszövegeket szenes iván írta, a főbb szerepekben csákányi lászlót, straub dezsőt, détár enikőt, horváth gyulát és verebély ivánt láthatják a nézők. a darabot augusztus 10-ig folyamatosan játsszák a gyulai várszínházban. /mti/
1987. július 31. /mti/

00.16 310787 0606

--

sb0013 4 160 mtib1013

szabadtéri operaelőadás tatán

1987. július 31. - erkel ferenc operáját, a bánk bánt adják elő augusztus 1-jén és 2-án a tatabányai szabadtéri színpadon. a főbb szerepeket a magyar állami operaház szólistái éneklék. a címszerepet horváth bálint alakítja, gertrudis királynét mézőly katalin, ii. endrét németh gábor, ottót gerdesits ferenc, melindát kukely julia, petur bánt tóth jános, tiborcot melis györgy, biberachot szilágyi béla személyesíti meg. az előadást csemer géza rendezte, a produkcióban közreműködik a tatabányai bányász szimfonikus zenekar dénes istván vezényletével, valamint több esztergomi és tatabányai énekkar. /mti/
1987. július 31. /mti/

00.16 310787 0658

--

sb0014 4 130 mtib1014

félhavi bérletek

1987. július 31. - augusztus második felében - kísérletként - félhavi dolgozói bérleteket hoz forgalomba a budapesti közlekedési vállalat. az augusztus 16-tól 31-ig érvényes szelvényeket augusztus 13-tól árusítják a bkv 18 bérletpénztárában és a fogaskerekű pénztáraiban.

a félhavi bérletek ára fele lesz a szokásosnak, így a két hétre érvényes villamosbérlet 37,50, a kombinált bérlet 85, az autóbusz-vonalbérlet 45, a fogaskerekű bérlet pedig 25 forintba kerül.

az augusztusi tapasztalatoktól függően a vállalat azt tervezi, hogy a jövő nyáron, júniusban, júliusban és augusztusban szintén árusít majd félhavi bérleteket, hogy a szabadságukat töltőknek ne kelljen egész hónapra megváltaniuk bérletüket. /mti/

sa/bc/gw ie
00.17 310787 0766

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

gyorsposta görögországba

1987. július 31. - a magyar posta görögországgal is megállapodást kötött a gyorsposta /ems/ szolgálat bevezetéséről. augusztus 1-jétől görögország valamennyi helységébe lehet gyorspostai küldeményt feladni. a küldeményeket a görög posta 24-72 órán belül kézbesíti. részletes tájékoztatást a postahivatalok adnak. /mti/

bi/gg/gw ie
00.17 310787 0370

--

sb0016 1 150 mtib1016

javítás az mtib1009 sz. hajnali hírünkre!

a mai mtib1009 számú, alakuló állattenyésztési szövetségek című hírünk 2. bek. 2. sorában a név helyesen:

...a szentesi termál termelőszövetkezet, ...

/mti/ li olt
09.18 310787 0256

--

sb0017 4 130 mtib1017 /gyorshir!/
A

emlékezés dr. orbán lászlóra

1987. július 31. - dr. orbán lászló, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, volt kulturális miniszter születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temetőben. sírját megkoszorúzták a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, az országgyűlésnek, a művelődési minisztériumnak, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján a x. kerületi ujhegyi sétányt dr. orbán lászlóról nevezték el. a sétány és a kővágó utca sarkán ma utcajelző emléktáblát avatnak. /mti/

sa/km ka olt
10.18 310787 0727

--

sb0018 4 130 mtib1018

elhunyt göncöl györgyné

1987. július 31. - göncöl györgyné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 5-én, szerdán 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága
művészeti szakszervezetek szövetsége

/mti/ li/km ka olt
10.27 310787 0426

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt fülöp jánosné

1987. július 31. - fülöp jánosné kralyovics eleonóra, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 3-án, hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottsága

/mti/ kö/km ka olt
10.27 310787 0373

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
sajtótájékoztató a mém-ben

1987. július 31. - a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a fagazdaság 1988-1990-es munkaprogramjának előkészítéséről, továbbá az időszerű munkák állásáról, illetve a szőlőültetvények téli károsodásáról, és a nyári aszály- és viharkárokról tájékoztatta az újságírókat pénteken a mém-ben villányi miklós, mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár.

elmondotta, hogy az mszmp kb novemberi határozata nyomán fölgyorsult a következő évek munkaprogramjának előkészítése. a tervezetet eddig több szakmai és érdekvédelmi szervezet, fórum tárgyalta meg, a szükséges kiegészítések után várhatóan augusztusban az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága tárgyalja meg a tervezetet, amelynek előkészületei során hangsúlyt kapott: az agrártermelés várhatóan továbbra is stabilizáló szerepet tölt be a gazdaságban. biztosítani kell a belföldi ellátást, a népgazdaság külgazdasági egyensúlyának javítását és a jövedelemtermelő képesség növelését. figyelembe véve a már elért magas hazai fogyasztási színvonalat, amely az élelmiszertermelés 70 százalékát köti le, a továbbiakban nem annyira a mennyiség fokozása a cél, hanem az élelmiszerek választékának, minőségének javítása. az élelmiszertermelésnek - az elképzelések szerint - 50 százalékkal kell növelnie konvertibilis elszámolásu egyenlegét. ehhez a kivétel növelése mellett a behozatalt mérsékelni szükséges. a piac elvárásaihoz jobban igazodó, más szerkezetű és minőségű exportstruktúra kialakítását igyekeznek most megalapozni, ehhez a termelők és a feldolgozóipar kapcsolatának javítása mellett erősíteni kell a külkereskedelemmel közös érdekeltséget, kockázatvállalást.

a télen kipusztult 8.500 hektár szőlő, 44 ezer hektáron pedig a tőkék jelentős részének föld feletti részei elhaltak. további 19 ezer hektáron a termést hozó rügyeknek legalább fele elpusztult. a nyári károk részben az aszálytal vannak összefüggésben, mivel a júniusi csapadék mennyisége elmaradt a sokéves átlagtól, júliusban pedig alig kapott utánpótlást a talaj. az elmúlt napok özvízszerű helyi eszései, jégesői súlyos károkat okoztak mintegy 100 mezőgazdasági üzemben, 100-120 ezer hektáron. a károk várható összege meghaladja az 1,5 milliárd forintot. /mti/

jf/li olt
10.35 310787 2240

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt sipos jános

1987. július 31. - sipos jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 4-én, kedden délelőtt 10 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp 1x. kerületi bizottsága

/mti/ kö km/li olt
10.37 310787 0372

--

sb0022 4 130 mtib1023

szertaridisz janisz temetése

1987. július 31. - szertaridisz janisz, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a görög partizánmozgalom volt katonája 75 éves korában elhunyt. temetése augusztus 5-én, szerdán 15 órakor a rákoskeresztúri új-köztemetőben lesz. /mti/

kö km/li olt
11.13 310787 0305

--

sb0023 4 150 mtib1024

vizműjavítás dukán és kissomlyón

1987. július 31. - vízművet avattak pénteken a vas megyei duka és kissomlyó községekben. Létesítésére összesen huszonkét millió forintot fordítottak. ebből az összegből a két faluban 9.043 méter vezetékot fektettek le, kétszáznyolcvanhárom házba kötötték be a vízvezetékot, ezenkívül két, egyenként száz köbméteres víztárolót, vasbeton medencét és három közkutat építettek. az egészséges ivóvizet a községeknek a káldi körzeti vízmű szolgáltatja. a vízmű építését a lakosság anyagiakon kívül jelentős értékű társadalmi munkával is segítette.

vas megyében a vízművek építése folyamatos. duka és kissomlyó a százhuszonhetedik, illetve a százhuszonnyolcadik vízműves települése a megyének, s még ebben az évben újabb, mintegy husz községben épül vízmű. /mti/

Lér/ká ka olt
11.15 310787 0824

--

sb0024 1 150 mtib1025 /gyorshir!/
egy hét múlva: forma-1-es futam

1987. július 31. - urbán lajos közlekedési miniszter tartott sajtótájékoztatót péntek délelőtt a fórum szállóban a forma-1-es verseny magyarországi futamának előkészületeiről, az esemény jelentőségéről.

hangoztatta: a tavaly első ízben megrendezett világbajnoki futam hozzájárult ahhoz, hogy tovább erősödött hazánk jó híre a világban. azt is elősegítette, hogy hazánk kapcsolódjék a legfejlettebb műszaki színvonalat képviselő motorizációhoz. az augusztusi futam iránt nagy az érdeklődés külföldön, a szobafoglalások azt jelzik, rekordforgalom lesz a fővárosi szállodákban a verseny idején. /mti/

bi/ka olt
11.16 310787 0662

--

sb0025 4 150 mtib1026

sajtótájékoztató a mém-ben /1. rész/

1987. július 31. - a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a fagazdaság 1988-1990-es munkaprogramjának előkészítéséről, továbbá az időszerű munkák állásáról, illetve a szőlőültetvények téli károsodásáról, és a nyári aszály- és viharkárokról tájékoztatta az újságírókat pénteken a mém-ben villányi miklós, mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár.

elmondotta, hogy az mszmp kb novemberi határozata nyomán fölgyorsult a következő évek munkaprogramjának előkészítése. a tervezetet eddig több szakmai és érdekvédelmi szervezet, fórum

tárgyalta meg, a szükséges kiegészítések után várhatóan augusztusban az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága tárgyalja meg a tervezetet, amelynek előkészületei során hangsúlyt kapott: az agrártermelés várhatóan továbbra is stabilizáló szerepet tölt be a gazdaságban. biztosítani kell a belföldi ellátást, a népgazdaság külgazdasági egyensúlyának javítását és a jövedelemtermelő képesség növelését. figyelembe véve a már elért magas hazai fogyasztási színvonalat, amely az élelmiszertermelés 70 százalékát köti le, a továbbiakban nem annyira a mennyiség fokozása a cél, hanem az élelmiszerek választékának, minőségének javítása. az élelmiszergazdaságnak - az elképzelések szerint - 50 százalékkal kell növelnie konvertibilis elszámoláshoz egyenlegét. ehhez a kivitel növelése mellett a behozatalt mérsékelni szükséges. a piac elvárásaihoz jobban igazodó, más szerkezetű és minőségű exportstruktúra kialakítását igyekeznek most megalapozni. ehhez a termelők és a feldolgozóipar kapcsolatának javítása mellett erősíteni kell a külkereskedelemmel közös érdekeltiséget, kockázatvállalást.

az elképzelések megvalósításához jobban kell bánni a meglévő erőforrásokkal. meg akarják teremteni a korszerű, gazdaságos és jó minőségű élelmiszertermelés előállításának feltételeit az élelmiszeriparban is. a nyersanyagtermelésben fokozottabban figyelnek majd a feldolgozó igények alakulására; ennek érdekében a nyersanyagok objektív minősítésének és a minőséget tükröző árak alkalmazásának széles körű elterjesztésére lesz szükség. továbbra is meghatározó lesz a gabona- és a hustermelés súlya. ugyanakkor bővíteni kívánják az egyébként kisebb mennyiségű, de gazdaságosan és nagyobb kézimunka-igénnyel előállított termékek arányát. a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban egyaránt termékszerkezet-váltással számolnak. a program megvalósítása már megkezdődött a tej-, szesz-, baromfi- és a tartósítóiiparban; hasonló átalakításra lesz szükség a hú-, a növényolaj- és a gabonaiparban. /folyt. köv./

jf/ka

11.20 310787 2583

as

--

sb0026 4 150 mtib1027

sajtótájékoztató a mém-ben /2. rész/

a buza, a kukorica és a napraforgó esetében bevezetik a beltartalmi érték szerinti átvételt. számolnak a szójadara importjának csökkentésével, illetve a hazai fehérjetakarmány-termelés dinamikus bővülésével. javítják például a vágómarha-termelés gazdaságosságát, a sertéshus-előállításnál pedig sokat tesznek majd a minőség javításáért.

a gazdálkodási színvonal emelésénél tovább kell folytatni a vállalatok, szövetkezetek szervezeti korszerűsítését.

az államtitkár kitért a mezőgazdasági kistermeléssel kapcsolatos elképzelésekre. az ágazat bruttó termelésének egyharmadát a kisüzemek adják, termelésük fenntartása, illetve fejlesztése a hazai ellátás és az export szempontjából egyaránt alapvetően fontos. kifejtette véleményét, hogy a tervezett adóreformnak olyannak kell lennie, hogy negatív irányban ne befolyásolja a több mint másfél millió kistermelői család termelési kedvét.

a szőlőültetvényeket a télen hatalmas károk érték; teljesen kipusztult 8500 hektáron a szőlő, 44 ezer hektáron a tőkék jelentős részének föld feletti része elhaltak, további 19 ezer hektáron a termést hozó rügyek legalább fele elpusztult. növeli a kárt, hogy a pusztulás jó része a történelmi borvidékre, tokaj-hegyaljára esett. az ültetvények helyrehozásához a termelők segítséget kapnak, amál is inkább, mert ezekre a területekre nemcsak a borászatnak, hanem az egész országnak is szüksége van, a bejelentett intézkedések között van például, hogy azok az üzemek, amelyek a kifagyott szőlőt pótolva telepítenek, lehetőséget kapnak arra, hogy ehhez - az állami támogatáson felül - a felvett hitelt adózatlan eredményből fizethessék vissza. beruházási támogatást biztosítanak a termőfelület elfagyás miatt szükséges újraneveléséhez, valamint a kifagyott tőkék pótlásához, meghatározott feltételekkel. a pótlásokhoz szükséges szaporítóanyagot olyan áron is biztosítják, hogy csökkentik, vagy szükség esetén teljesen leállítják azok exportálását. segítséget kapnak a fagykár miatt fizetésekképtelenné vált, várhatóan veszteséges gazdaságok, folyamatos termelésük finanszírozása érdekében. bejelentette azt is, hogy megtiltották az államközi kötelezettségeken felüli bormennyiség kivitelét. /folyt. köv./

jf/ka

11.20 310787 2334

as

--

sb0027 4 150 mtib1028

sajtótájékoztató a mém-ben /3. rész/

a mezőgazdasági termelők dolgát az idén az aszály is nehezítette. az állatállomány takarmányszükségletét és a rendelkezésre álló várható készleteket a minisztérium felméri, és intézkedik az aszályos területek abraktakarmány-ellátásáról. megállapították, hogy a júliusi jégeső, amely főként hat megye területét érte, 100 mezőgazdasági üzemben 100-120 ezer hektárt károsított. a károk várható összege meghaladja az 1.5 milliárd forintot. a tételes felmérést a biztosítók szakemberei megkezdték. /mti/

jf/ka
11.21 310787 0557

--

sb0028 4 150 mtib1029

csabai cserép a jégverte baranyának

1987. július 31. - a múlt hét végi jégvihar baranya megye több településén megrongálta a lakó- és a középületek tetőszerkezetét, összetörte a cserepeket. a baranyai körzetekben működő cserépgyárak és tűzép-telepek cserépkészlete kevésnek bizonyult a helyreállításához, de gyors segítség érkezett az ország másik szegletéből: a délföldi téglá- és cserépipari vállalat békéscsabai üzemeiből. soron kívül ezen a héten több tízezer tetőcserepet szállítottak a baranyai tűzép-telepekre. /mti/

nos/hné,ká ka olt
11.26 310787 0559

--

sb0029 4 160 mtib1030

mozgó orvosi rendelő

1987. július 31. - csongrád megye egészségügyi ellátásának javítását szolgáló mozgó orvosi rendelőt adtak át rendeltetésének pénteken szegeden. az ünnepségen azoknak az intézményeknek a képviselői vettek részt, akik több mint egymillió forint értékű társadalmi munkával egy forgalomból kivont autóbust újítottak és alakítottak át gyógyászati célra. a vizsgálóval, vetkőző- és váróhelyiséggel egyaránt rendelkező mozgó orvosi rendelő augusztusban kezdheti munkáját a csongrád megyei falvakban. a járművel utazó orvos, két egészségügyi szakdolgozó közreműködésével nőgyógyászati, onkológiai és szájüregi vizsgálatokat folytat. a későbbiekben komplex szűrővizsgálatok elvégzésére, szemészeti, keringési és cukorbetegségek felismerésére alkalmas eszközökkel is felszerelik a járművet, amelyet a szegedi kórház üzemeltet. /mti/

dén/f,ká li olt
11.38 310787 0875

fel,

--

sb0030 4 150 mtib1031

több szén a dorogi bányából

1987. július 31. - hónapról hónapra egyenletesen és javuló teljesítménnyel dolgoztak a dorogi bányászok, s így július végéig az előírtnál 38.000 tonnával több barnaszenet küldtek a felszínre. javultak a bányákban a munkakörülmények, új gépeket helyeztek üzembe, és a tervezettnél több vágatot építettek az új fejtések előkészítésére. a vállalat lencsehegyi bányájában egy olyan mezőben kezdték meg a termelést, ahol szinte minden munkaműveletet gépesítettek. a dorogi bányászat történetében ez csúcstechnológiának számít, a medencében ez az első ilyen komplex módon gépesített frontfejtés.

beváltotta a hozzá fűzött reményeket az új munkarend - a munkahelyi váltás - is, amit februárban vezettek be a hasznos munkaidőalap növelése, a gépek jobb kihasználása érdekében. az új munkarend azt jelenti, hogy közvetlenül a föld alatti munkahelyeken kezdődik a bányászok munkaideje, akkor, amikor a csapatok váltják egymást. korábban más volt a rend dorogon; az aknába történő

as

Leszállások megkezdése jelentette a munkakezdés idejét, vagyis akkor, amikor valójában még nem dolgoztak a bányászok, a munkahelyi váltást fegyelmezetten hajtják végre, s így 10 százalékkal nőtt a hasznos munkaidő-alap a vállalatnál. ennek arányában emelkedett a bányászok teljesítménye is. /mti/

ráb/wné, ká ka olt
12.10 310787 1336

--

sb0031 4 160 mtib1032

autósáradat a balatommál

1987. július 31. - a kánikulát megszakító esős, hűvösebb időjárás nem szegte kedvét a balaton rajongóinak. pénteken is tömegesen érkeztek a tópartra az előre bejelentett vendégcsoportok, de nem csökken azoknak a száma sem, akik tranzitútasként csak néhány napot időznek a balatommál. a nagyobb kempingekben már 20-30 ország zászlaja került fel az árbócokra. hirtelen megsokszorozódott az nszk-ből érkező vendégek száma, ami jelzi, hogy ott most kezdődtek meg a nyári nagy szabadságolások. hasonlóan megnőtt a skandináv és a benelux-országokból érkező turisták száma is.

a balaton 800 ezerre becsült július végi átlagnépessége, a már pénteken megindult vikendforgalommal együtt, a hét végen várhatóan meghaladja az egymilliót. a szállodák és a kempingek megteltek. a kempingeknél sorbanállnak a megüresedő szabad helyekért a bejelentés nélkül érkező vendégek. a recepciókon cb-rádióon szerzett információk alapján igazítják utba az új vendégeket, bár legtöbbjüket már csak a kísérő táborok felszabadult helyeire tudják irányítani. sokszázan parkolnak és vernek sátot magánházak udvarain és erdei tisztásokon. a helyhiány miatt megnőtt az érdeklődés a háttérterület falvaiban bérbevehető szálláshelyek iránt is.

pénteken az esős, fürdésre kevésbé alkalmas időjárásban mozgásba lendült a többszázres balatoni vendégsereg. becslés szerint jóval több, mint 100 ezer autó lepte el az üdülővidék és kiránduló környékének útjait. a parti utakon 10-20 kilométeres konvojokba torlódtak össze a járművek, amelyek síófokon, az új terelőút ellenére is csak sokszori megállással, araszolva haladhatnak tovább. gondot okozott a járműáradat keszthelyen, balatonfüreden, s még a távolabb lévő veszprémben is. a révkikötőknél szinte állandóan 3-4 kilométeres kocsisorok váraoztak annak ellenére, hogy a négy komp ingajáratban közlekedett. a tóparti városok szűk utcáiban a járdákon is minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a gépjárművek. /mti/

szé/nné, ká li olt
12.45 310787 2000

--

sb0032 4 150 mtib1033

nemzetközi tudományos műhely az atomki-ban

1987. július 31. - augusztus 3-án háromnapos nemzetközi tudományos műhely kezd meg munkáját debrecenben, az mta atommagkutató intézetében. a műhely kísérő rendezvénye a világ legjelentősebb elektron- és atomi ütközésekkel foglalkozó konferenciájának, amit az idén brightonban, angliában rendeznek meg.

harmadikban ad helyet debrecen ilyen jellegű találkozóknak, de a műhely most először emelkedett az említett nagy konferencia hivatalos kísérő rendezvényének rangjára, és először támogatja a találkozót az európai fizikai társulat is.

az atomi elektronburok vizsgálata elektronokkal és ionokkal történő bombázás révén, illetve magának az ütközési folyamatnak a megértése az egész világon intenzív kutatás tárgya, mivel az így nyert eredmények az alapvető fizikai jelenségek megértésén túl számos alkalmazotti kutatást is elősegítene, például a szabályozott magfúziós energiatermelés megvalósítását, az anyagvizsgálatokat, a környezetkutatást, a sugárterápiát és sugárbiológiát, vagy az asztrofizikát.

a műhely munkája a nagyenergiás ion-atom ütközési folyamatok megvitatására irányul. a találkozó lehetőséget nyújt arra, hogy a legkiemelkedőbb szakemberek összefoglaló előadásai után mélyebben, intenzívebben vitassanak meg egy-egy kérdést. a találkozón 15 ország tudósi vesznek részt. /mti/

kő ká olt
13.05 310787 1376

--

sb0033 4 160 mtib1034

szlovák településtörténeti kiállítás miskolcon

1987. július 31. - „veduták kelet-szlovákiából”, címmel a kassai, kelet-szlovákiai múzeum gyűjteményéből nyílt településtörténeti grafikai kiállítás pénteken a miskolci galériában. a kassai és a borsod megyei múzeumok közötti együttműködés keretében megrendezett tárlaton a xvii-xix. századi, kelet-szlovákiai városképi, várostörténeti dokumentumokat tekinthetik meg a látogatók. /mti/

bas/tv ká/kő olt
13.08 310787 0465

as

--

sb0034 4 130 mtib1035

emlékezés dr. orbán lászlóra - koszoruzás, emléktábla-avatás
/1. rész/

1987. július 31. - dr. orbán lászló, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, volt kulturális miniszter születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. sírján koszorut helyezett el a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében benke valéria, a központi bizottság tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke és karakas lászló, a kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetője; az országgyűlés nevében péter jános, az országgyűlés alelnöke és tóth jános, a kulturális bizottság titkára; a művelődési minisztérium képviselőjében pedig stark antal államtitkár és szabó lászló, a minisztérium pártbizottságának titkára. megkoszoruzták a sirt a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői is. a tisztelet, a megemlékezés virágait helyezte el felesége, családjának tagjai, barátai, tisztelői, volt harcostársai.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján a x. kerületi ujhegyi sétányt dr. orbán lászlóról nevezték el. a sétány és a kővágó utca sarkán utcajelző emléktáblát avattak. pálmái istván, az mszmp x. kerületi bizottságának titkára avatóbeszédében méltatta a magyar kommunista mozgalom kiemelkedő egyéniségének munkásságát, akit 1975-ben ötödször választottak a városrész országgyűlési képviselőjévé. az emléktáblát megkoszoruzták az mszmp kb, az országgyűlés, a művelődési minisztérium, a kisz kb és a measz képviselői, valamint a fővárosi tanács, a x. kerületi pártbizottság és a kerületi tanács képviselői. virágot helyeztek el dr. orbán lászló családtagjai és a kerület uttorói.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

dr. orbán lászló jogász 1938-ban kapcsolódott be a kommunista irányítású ifjusági mozgalomba, s tagja lett az országos ifjusági bizottságnak. 1941-ben már a kommunisták magyarországi pártjának tagjaként a szociáldemokrata pártban működő kommunista sejtek munkáját irányította. 1942. májusától illegálitásban élt. 1943-tól a békepárt vezetőségének, 1945 és 1951 között a magyar kommunista párt, illetve a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagja volt. 1945 és 1950 között - rövid megszakításokkal - a kv agitációs és propaganda osztályának vezetőjeként, majd 1956-ig az oktatásügyi minisztériumban a felsőoktatási tanács titkáráként, illetve a marxizmus-leninizmus oktatási főosztály vezetőjeként tevékenykedett. később miniszterhelyettesnek nevezték ki. /folyt.köv./

sa/li
13.31 310787 2677

--

sb0035 4 130 mtib1036

emlékezés dr. orbán lászlóra - koszoruzás, emléktábla-avatás
/2. rész/

dr. orbán lászló 1956. februárjától ismét a párt központi apparátusában dolgozott. 1957. júniusában lett tagja a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, s vezetője a kb tudományos és kulturális, majd agitációs és propaganda osztályának. tagja volt a kb mellett működő agitációs és propaganda bizottságnak is. 1967-től a művelődésügyi miniszter első helyettese, 1973-tól államtitkár, 1974-től 1976-ig kulturális miniszter volt. 1945 és 1953 között nemzetgyűlési, illetve országgyűlési, majd 1958-tól - 1978-ban bekövetkezett haláláig - ismét országgyűlési képviselőként tevékenykedett. /mti/

sa km/li olt
13.32 310787 0703

--

sb0036 4 150 mtib1037

szárnyaskerék a zsebórán - negyven éves szolgálatért

1987. július 31. - a dél-alföldi vasutak munkáját irányító szegedi MÁV igazgatóság munkásai közül elsőként pénteken négyen kapták meg a MÁV által idén alapított jubileumi zsebórát. várszegi gyula, a MÁV vezérigazgatója a munkapadjaiknál kereste fel a szegedi üzemfőnökségen 40 éve dolgozó kádár antal és komócsin józsef esztergályosokat, valamint a biztosítóberendezési fenntartási főnökségen ugyancsak négy évtizede szolgálatot teljesítő balla jános és szilágyi jános műszerészeket. köszöntő szavak kíséretében nyújtotta át mindegyiküknek a szárnyaskerék-emblémával díszített, név- és dátumbevéssel ellátott vasutas-zsebórát. /mti/

dob/f, az ka olt
14.06 310787 0723

As

--

sb0037 4 180 mtib1038

uj autóbusz-pályaudvar kaposvárott

1987. július 31. - naponta negyvenezer utas kényelmét szolgálja, és nagymértékben tehermentesíti kaposvár közlekedési centrumát a szombaton megnyitott új autóbusz-pályaudvar. a somogy megye székhelyén közlekedő napi ezerháromszázötven autóbuszjárat mintegy négyötöde eddig a vasútállomás előtti teret használta indulási és érkezési állomásként. a rendkívüli zsúfoltság közlekedésbiztonsági és forgalomszervezési gondokat is okozott, ezért döntöttek úgy a város és a kapos volán vezetői, hogy a vasútállomáson felszabadult teherforgalmi területet alkalmassá teszik a helyi járatu autóbuszok indítására és fogadására.

a három és félmillió forintos költséggel egy hónap alatt kialakított pályaudvar egyelőre a helyi tömegközlekedés felétől tehermentesíti az említett közterületet. a közeljövőben azonban a volán darabáru-raktárát is lebontják, s ennek helyén újabb indítóállásokat alakítanak ki. így várhatólag a jövő év közepétől minden sugárirányu buszjáratnak ez lesz a központi bázisa. /mti/
bej/hné az/li olt
14.12 310787 1065

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 31. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
mérsékelt meleg idő.

európában már sehol sincsen kánikula. kellemesen meleg az idő, és sok a napsütés az ibériai-félszigeten, a balkán-félsziget nagy részén, továbbá a fekete-tenger környékén és ukraina térségében. szárazföldünk nagyrészen ugyanakkor már napok óta változékony az időjárás, a hőmérséklet pedig elmarad az ilyenkor megszokottól. ennek oka az, hogy az atlanti-óceán északnyugati térségéből, egymást gyorsan követve nedves és meglehetősen hűvös léghullámok haladnak észak- és nyugat-európán át közép-európa felé. egy hidegfront széles felhőzete csütörtökön este magyarországot is elérte. napközben azonban még kevés volt a felhő, általában 10-13 órát sütött a nap, északkeleten mértek csak 5-9 órás napfénytartamot. a hőmérséklet csúcsértéke 23 és 29 fok között volt. este nyugat felől fokozatosan növekedett a felhőzet, és reggel 7 óráig a keleti megyéket kivéve esett az eső, illetve zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 9 mm között volt, de a

dunántulon és több helyen 10-21 millimétert is mértek. éjszaka 10-19 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt majdnem az egész országban borult idő volt, sokfelé esett az eső. a tiszántulon időnként kisütött a nap, és ott a hőmérséklet 11 órára elérte a 21-24 fokot, máshol 17-20 fokot mértek. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.7 fok volt, megegyezik a sokéves átlaggal. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

pénteken még többnyire erősen felhős lesz az ég, többfelé várható kisebb eső, néhol zivatar is előfordul. szombaton jelentősen csökken a felhőzet, napkeltétől már többnyire száraz, napos időre számíthatunk. újabb felhősödés csak délutántól, és csupán a nyugati országrészben valószínű. a szél átmenetileg mindenütt északnyugatra fordul, és a dunántulon többfelé megélnéknél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21 és 26 fok között alakul. /folyt. köv./

ka

14.15 310787 2356

--

sb0039 4 150 mtib1040

sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés programjáról /1. rész/

1987. július 31. - az ipar szerkezetátalakításának rövid- és hosszú távu elképzeléseiről, a szelektív iparfejlesztés cselekvési programjáról tájékoztatta az újságírókat pénteken kapolyi lászló ipari miniszter a parlamentben, a minisztertanács tájékoztatási hivatala által rendezett sajtótájékoztatón.

a miniszter előljáróban elmondta, hogy a vii. ötéves tervben eddig két alkalommal kerültek a kormány elé az iparpolitika közép- és hosszabb távu feladatait összegző elképzelések. az országgyűlés az őszi ülészen számoltatta volna be a minisztert az ipar helyzetéről, ám erre a napirendre - miután szeptemberben a minisztertanács stabilizációs munkaprogramjáról döntenek a képviselők - várhatóan a következő ülészen kerül sor. mivel az ipar döntő szerepet játszik a társadalmi-gazdasági kibontakozás

programjának végrehajtásában, így a kormány szeptemberben országgyűlés elé kerülő munkaprogramjának mellékleteként tárják a képviselők elé az iparpolitikai elképzeléseket. a szerkezetátalakítási program vaskos anyagát egyébként a közelmultban számos szakmai, érdekképviseleti, tudományos fórum megvitatta.

kapolyi László a sajtótájékoztatón mindenekelőtt azt hangsúlyozta, hogy a program rendszerszemléletű, az ipari szerkezetátalakítás igényét, feladatait, hatását a társadalmi környezettel összhangban vizsgálja. természetesen különbséget tesz távlati és napi célok között, hiszen a feldolgozóipar tulsúlyba kerülését - 70 százalékos arányát - csak a kilencvenes évek második felére, végére lehet elérni, nem halasztható viszont egy pillanatig sem a minőség, a hatékonyság, a termelékenység javítása, mert ez a feltétele annak, hogy már ma, a jelenlegi szerkezettel alkalmazkodjunk a piaci követelményekhez, megindítva a piacorientált fejlődést.

e törekvések megvalósításához a miniszter kiemelte a rendszerszerű piacszemlélet, a homogén közgazdasági értékrend jelentőségét. hangsúlyozta, hogy rövid távon jelentkezniük kell azoknak az eredményeknek, amelyeket a költségérzékenység fokozása, a vállalkozásközpontu szemlélet elterjesztése válthat ki. a belső piacépítésnél a jövőben fokozni szeretnék a differenciálást. különösen azokból a háztartási, technikai cikkekből igyekeznek bővíteni a kínálatot, amelyeket a lakosság a háztartásokban használ. kis fogyasztású tévékészülék, hűtőgép, személygépkocsi nélkül nem várható el, hogy az állampolgárok jobban takarékoskodjanak. márpedig az energiafelhasználás növekedését évek óta a lakossági kommunális fogyasztás adja. /folyt.köv./

sr/ka/li

14.15 310787 2597

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés programjáról
/2. rész/

kapolyi László a főmunkaidő rangjának helyreállítását célzó törekvésekkel kapcsolatban elmondta: nem szeretnék korlátozni, visszaszorítani a belső vállalkozásokat. éppen ellenkezőleg, az a cél, hogy - mivel a teljesítményeket főmunkaidőben kell növelni - a vgm-k munkája jobban kapcsolódjék a napi tevékenységhez, jelenjen meg egy olyan új, belső vállalkozási forma, amely egyúttal a reformfolyamat helyi továbbvitelének is biztosítéka. erről a kérdésről a minisztérium illetékesei sokat konzultáltak az ágazati

As

szakszervezetekkel, s egyetértésüket bírnák. különösen az ugynevezett autonóm munkacsoportok elterjesztését tartják indokoltnak. ezek a kisközösségek a technológián belüli technikai adottságok figyelembe vételével maguk határoznák meg létszámukat. szó van arról is, hogy a szocialista brigádok versenyvállalásait is közelítsék az ilyen jellegű vállalkozási munkákhoz. a minisztérium javaslata szerint a vgm-kban kifizetett keresetek 40 százalékát vinnék át a főmunkaidőben végzett munka honorálására.

a miniszter kitért a vállalati tanácsok működésére is, hangsúlyozva, hogy fontos feladat a rövid- és hosszú távu érdekek időnkénti ellentétének feloldása. a munkaerőhelyeztetel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra: itt is rendszerszemléletre van szükség, az ipar strukturáját és az iparban foglalkoztatott munkaerő szerkezetét egységesen kell vizsgálni.

- korai a munkanélküliség veszélyéről beszélni - hangsúlyozta -, hiszen a huzóágazatok ma 30-50 százalékos kapacitás-kihasználansággal dolgoznak. egyelőre jó ideig helyi probléma marad - bár a közvélemény az ilyen jelenségekre nagy figyelemmel reagál -, ha néhány száz embert nem tudnak tovább szakmájában foglalkoztatni. minden ilyen esetben körültekintően, emberségesen kell eljárni, nem feledhető azonban a nagyobb család, az „ipari család”, érdeke sem. feltűnő, hogy az „iparszeretet”, a ragaszkodás ott jelenik meg először, ahol valamit meg akarunk szüntetni, és nem ott, ahol látványosak a sikerek. úgy érzem - mondotta kapolyi László -, a munkanélküliség problémája helyett inkább a képzés, az átképzés, a továbbképzés, egyáltalán az oktatás átalakításának, szerepének növelésével kell számot vetnünk.

/folyt.köv./

sr/ka/li

14.16 310787 2294

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés programjáról
/3. rész/

a miniszter végezetül hangsúlyozta: az iparirányítás támogatja a közép- és kisvállalatok számának növelését, s ez nem jelenti a nagyüzemek munkájának lebecsülését. szükség van viszont arra, hogy minél több, rugalmasan változtatni képes gyártóegységünk legyen. ezért az iparvezetés támogatja az ésszerű decentralizációt is, miközben növelni szeretnék a holdingszerűen, részvénytársasági formában együttműködő vállalatok körét. ezek a szervezetek egy-egy kiemelt népgazdasági feladat teljesítésére /például a közuti

As

járműprogram, az elektronikai program végrehajtására/ vonnák össze erőiket. Kapolyi László két kiemelt fejlesztési területet nevezett meg a programból, a személygépkocsi-gyártásban való részvétel ipari háttérének kialakítását, fejlesztését, valamint a telefonhálózat bővítését.

kérdésekre válaszolva a miniszter elmondta, hogy a gépkocsi-összeszerelés ügyében vállalatközi tárgyalások folynak a Suzuki céggel. hozzátette: a magyar ipar termékeiből a japán autókba beépített hányad nem érné el a tíz százalékot, éppen ezért szükséges a már említett ipari háttér létrehozása. a szovjet záz típusból szeptemberben érkezik hazánkba az első öt mintapéldány, itt bizonyos részegység-gyártásról és évi 50 ezer darab gépkocsi összeszereléséről van szó. Bulgária hasonló feltételekkel vesz részt az együttműködésben, a szovjetunióban pedig évi 150 ezer darab záz készül majd. /mti/

sr/ka sr/li olt
14.18 310787 1489

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén szombat reggelig:

felszakadozik a felhőzet, eleinte azonban még várható kisebb eső, záporosó. az északnyugati szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 18 fok, hajnalban 15 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

az időnként megerősödő északnyugati, északi szelet főleg a somogyi oldalon viharos széllelkések kísérhetik, így a piros jelzés továbbra is érvényes. gyakran lesz erősen felhős az ég, újabb zápor, zivatar várható. a késő esti hőmérséklet 18-19 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 404 cm, hőmérséklete 18 fok. /mti/

kf/ka sr olt
14.19 310787 0770

-.-

sb0043 4 160 mtib1044

a győri művésztelep alkotóinak kiállítása

1987. július 31. - pénteken bezárult a 19. győri nyári művésztelep. résztvevői - hazai és külföldi művészek, elsősorban szobrászok - egy hónapon át győri üzemekben folytathattak alkotó munkát. a telepre meghívtak művészeket győr finnországi, lengyelországi, nszk- és ndk-beli testvérvárosaiából. a napi alkotómunka után esténként a művésztelep résztvevői vitákat folytattak a különböző művészeti irányzatokról és megismerkedtek egymás munkájával.

ugyancsak pénteken a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán kamarakiállítás nyílt a művésztelep résztvevőinek győrtől készített alkotásaiból. /mti/
csere/sza,ká ka olt
14.21 310787 0684

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

dr. Lipkovičs károly kitüntetése

1987. július 31. - az elnöki tanács dr. Lipkovičs károlynak, az mszmp kb politikai főiskolája rektorhelyettesének - eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést pénteken Lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. jelen volt Szabó József, a politikai főiskola rektora. /mti/

km/ka olt
14.23 310787 0473

h

-.-

sb0045 4 130 mtib1048

diplomaátadás a zrinyi miklós katonai akadémián

1987. július 31. - a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett zrinyi miklós katonai akadémián tanulmányaikat sikeresen befejező magyar és külföldi tisztek pénteken ünnepélyes keretek között vették át diplomáikat. az akadémián rendezett ünnepségen hozzátartozóik jelenlétében ismertették velük az államvizsga bizottság döntését, majd simon sándor vezérőrnagy, az intézmény parancsnoka átadta a többéves tanulmányi munkát tanúsító akadémiai oklevelet.

a diplomaátadó ünnepséget követően a magyar néphadsereg művelődési házában mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár köszöntötte azokat a tiszteket, akik kiemelkedő tanulmányi eredménnyel fejezték be az akadémiát. közülük többeket kitüntetésben, előléptetésben részesítettek.

az ünnepségen részt vett varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint a fegyveres erők és testületek tábornoki karának több tagja. jelen volt fedot krivda hadseregtábornok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának több vezető beosztású tábornoka. a rendezvényen megjelentek a tanintézettel kapcsolatot tartó párt-, állami és társadalmi szervek képviselői is. /mti/

si/tr km/li pr
15.24 310787 1446

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

egy hét múlva forma-1-es futam magyarországon /1. rész/

1987. július 31. - a jövő hét végén megrendezendő magyarországi forma-1-es futam előkészületeiről tartott sajtótájékoztatót urbán lajos közlekedési miniszter, a verseny fővédnöke pénteken a fórum szállóban.

a tavaly első ízben nálunk megrendezett világbajnoki futam hozzájárult ahhoz, hogy tovább erősödött hazánk jó híre, idegenforgalmi vonzereje a világban - mondotta. elősegítette azt is, hogy hazánk szorosabban kapcsolódjék a legfejlettebb műszaki színvonalat képviselő motorizációhoz. tapasztalható: megnőtt az érdeklődés a magyar műszaki értelmiség szellemi termékei iránt, a

h

verseny óta több külföldi cég folytat tárgyalásokat magyar szakemberekkel, egyebek között hasonló autópályák tervezéséről.

a miniszter szólt arról is, hogy a napokban személyesen tájékozódott a hungaroringen folyó munkálatokról. befejeződött több olyan apró kiegészítés, finomítás, amire tavaly nem jutott idő. megoldották a vízelvezetést és kedvezőbb feltételeket alakítottak ki a sajtó munkatársai számára. egyelőre úgy tűnik, idehaza kisebb az érdeklődés a verseny iránt, a jegyeknek csak mintegy 30-40 százalékát sikerült eddig értékesíteni. mindez nem jelenti azt, hogy üres lelátók előtt folyik majd a versenyautók küzdelme, hiszen a pálya körül, a kapuknál is lehet majd jegyet váltani, s várhatóan sokan élnek majd ezzel a lehetőséggel a hazai nézők közül. a külföldiek növekvő érdeklődését viszont a szobafoglalások jelzik: a verseny idejére már most szinte minden szállodai szobát lefoglaltak a fővárosban. a tavalyi nézőszám-rekord bizonyára nem dől meg, hiszen akkor sokan csak azért mentek ki a hungaroringre, mert kíváncsiak voltak, hogyan tud magyarország egy ilyen versenyt megrendezni.

szó volt a tájékoztatón arról is, hogy 45 ezer személygépkocsi számára alakítottak ki parkolóhelyet, a parkolási díj naponta 50 forint. az v-ös számú parkolót, melyet a 30-as útról lehet megközelíteni, kétszeresére bővítették. az árpád-hídtól kétpercenként indulnak bkv autóbuszok a pályához. az örs vezér térről 10 percenként indítják a hév-szerelvényeket. a buszra és a hév-re egyaránt 40 forintos returjegyet kell váltani. /folyt. köv./

bi/il/gw
15.28 310787 2223

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

egy hét múlva forma-1-es futam magyarországon /2. rész/

a miniszteri tájékoztató után zsembery jeno, a magyar nagydíj versenyigazgatója az esemény sportszakmai előkészületeiről számolt be. elmondta, hogy a versenyrendezői teendőket ugyanaz a gárda végzi, amely tavaly sikeresen vizsgázott a premieren. a legfontosabb feladatokat a magyar autó- és motorsport szövetség szakemberei, valamint egykori autó- és motorversenyzők látják el. a 25 ellenőrző ponton 130 sportbíró tevékenykedik, 130 tűzoltó, 100 technikai mentő és 14 pályaorvos áll készenlétben. a műszaki-orvosi mentési szolgálatot a nyugatnémet ons és a csehszlovák narex csapat látja el. nyolc mentőautót vezényelnek ki, ebből négy a legkorszerűbb eszközökkel ellátott mercedes lesz, s bármikor bevethető két helikopter is.

h

a sportbírók szombaton főpróbát tartanak, majd augusztus 6-án a mentési munkálatokat gyakorolják.

zsembery jeno elmondta, hogy a jövő hét végi magyarországi futam az idei forma-1-es autós világbajnokság kilencedik állomása. nagy küzdelem várható, hiszen nyolc verseny után még mindig szoros az élmezőny, senki sem tudott jelentős előnyt szerezni. az eddigi futamokon kiderült, hogy a williams honda csapat versenyautói rendkívül jók, a gyors pályákon igen nehéz velük lépést tartani. a hungaroringen várhatóan más lesz a helyzet, hiszen ezen a technikás pályán a pilóták tudása dönt. /mti/

bi/is/ka/sr/gw pr
15.32 310787 1418

--

sb0048 4 160 mtib1051

szabadtéri szoborkiállítás salgótarjában

1987. július 31. - szabadtéri szoborkiállítás nyílt pénteken a salgótarjáni tanácsköztársaság téren, valamint a józsef attila művelődési központ nyitott előcsarnokában. a salgótarjáni nyár leglátványosabb művészeti bemutatóján harmincöt művész mintegy hatvan alkotását láthatják egy hónapon át a téren a sétálók.

a sorrendben tizenhetedik salgótarjáni szabadtéri kiállítás egy-fajta tükre a magyar köztéri szobrászatnak. olyan közismert szobrászok alkotásai mellett, mint borbás tiber, kő pá, idősebb szabó istván, bors istván és györfi sándor, a zsűri érdemesnek tartotta bemutatásra több képzőművészeti főiskolás szobrát.

a salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítás legjobbnak ítélt munkáit az idén is díjazták. a két fődíjat - a magyar képző- és iparművészeti lektorátus és a nógrád megyei tanács husz-huszezer forintos fődíját - tavasz, nyár, ősz, tél című kompozíciójáért bors istván, valamint a meditációról című kétalakos szoborért paulikovics istván kapta. /mti/

csiz/má/az/il pr
15.33 310787 1055

--

sb0049 4 130 mtib1052

magyar pártküldöttség látogatása Lengyelországban

1987. július 31. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, élén petrovszki istvánnal, a kb tagjával, a kb párt- és tömegszervezetek osztálya vezetőjével - a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására - július 27-30 között Lengyelországban tartózkodott. a delegációt fogadta kazimierz cypryniak, a lemp kb titkára, aki tájékoztatást adott a lengyel testvérpárt előtt álló időszerű feladatok teljesítéséről. a magyar küldöttség tanulmányozta a lengyelországi önkormányzati szervek és tömegszervezetek tevékenységét, a lemp vezető szerepének érvényesülését a társadalmi-gazdasági megújulás időszakában. látogatást tett a varsói, lodzi és katowicei vajdasági és városi pártbizottságokon és több üzemi pártszervezetnél is. /mti/

tr/km/gw pr
15.56 310787 0848

--

sb0050 4 130 mtib1053

kitüntetés /bajkai istván/

1987. július 31. - az elnöki tanács bajkai istván rendőr-alezredest, a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki. /mti/

gg/km/gw pr
15.57 310787 0274

h

--

sb0051 4 160 mtib1054

természetesen egészségesen - a kisz új mozgalmának első rendezvénye szegeden /1. rész/

1987. július 31. - az országos egészségmegőrzési programhoz csatlakozva a kisz központi bizottsága természetesen egészségesen elnevezéssel hirdette meg új mozgalmát. ennek első rendezvényeként - a pénteken kezdődött szegedi ifjúsági napok keretében - a hét végén kerül sor a művészeti és pszichológiai napokra, amelyeket az ifjúsági szövetség, a józsef attila tudományegyetem közművelődési bizottságával és más szervekkel közösen szervezett. a fővárosból és tizenkilenc megyéből érkezett fiatalokat háromnapos program várja.

pénteken délelőtt a különféle társadalmi szervezetek, főhatóságok képviselői a szegedi tanácsháza dísztermében az egészségnevelésről, a fiatalok egészségét károsító szokások elleni felvilágosító munkáról tanácskoztak. délután a szegedi tudományegyetem dugonics téri épületének aulájában nyilvános társadalmi fórumot rendeztek a fiatalok, a pedagógusok, a szülők részvételével a „szexuális nevelés - egészségnevelés - fiatalokri párhuzamosok”, témaköréből. az érdeklődők kérdéseire orvosok, pszichológusok, pszichiáterek, szociológusok adtak választ.

szombaton ugyanezen a helyszínen még két nyilvános fórumra kerül sor. délelőtt a narkómia elleni küzdelem esélyeiről és lehetőségeiről, délután az aids elleni társadalmi összefogás szükségességéről lesz szó.

a fórumok válaszadói között, a hazai szakértőkön kívül ott lesz több neves külföldi vendég, így például a narkómia elleni harc szervezésének világszerte ismert személyisége, a lengyelországi marek kotansky professzor is.

a fiatalok a dugonics téren felállított sátonnál három napon át szintén választ kaphatnak kérdéseikre és felvilágosító propagandaanyagokhoz is hozzájuthatnak. vasárnap estig telefonon is felhívható a 12-119-es számon a drogtanácsadót, vagy a 12-140-es számon az ifjúsági lelkisegély szolgálat.

a szegedi kiszöv klubban péntektől vasárnap estig, éjjel-nappal állandóan vetítenek a narkómia káros hatásait bemutató, az aids-szel kapcsolatos, valamint a párhuzamosok alakításához segítséget nyújtó dokumentum- és játékfilmeket. a szegedi tudományegyetem ady téri épületében három este amatőr színjátások előadásában tekinthetik meg a fiatalok déry tiber: talpsimogató, dosztojevszkij: feljegyzések az egérlyukból és amrus zoltán: midász király című műveit. a jate dugonics téri épületében paul almásy fotóművész mintegy ötven munkáját, a dugonics tér 12. szám alatt a narkómia ellenes rajz és plakátpályázatra beküldött képeket és egy dokumentum ismeretterjesztő kiállítást tekinthetik meg a fiatalok.

/folyt. köv./ dén/f,/az/11 pr
16.04 310787 2680

sb0052 4 160 mtib1055

természetesen egészségesen - a kisz új mozgalmának első rendezvénye szegeden /2. rész/

a szegedi ifjúsági napokon könnyűzenei és más szórakoztató műsorok várják még a fiatalokat, akiket uszodákba, sportpályákra, a testedzést szolgáló vetélkedőkre is hívnak a rendezők.

a „természetesen egészségesen,, mozgalommal kapcsolatban az mti munkatársának polyák józsef orvos, a kisz központi bizottságának munkatársa elmondotta, hogy az ifjúsági szövetség új akciója több évre szól. rendezvényekkel az egészséges életmódot tudatosan vállalók tábort kívánják növelni. a fiatal egészségügyi szakembereket nagy számban kívánják felkérni a felvilágosító munkában való közreműködésre. az egész országot behálózó társadalmi aktivistahálózatot akarnak megszervezni, amelynek tagjai többek között segítséget nyújtanak a fiatalok deviáns magatartásainak, egészségkárosító szokásainak megváltoztatásához. augusztusban az e feladat ellátására vállalkozóknak országos felkészítő tábort szerveznek. a mostani szegedi nyitóprogramhoz hasonló nagyszabású akciót az októberi hét végi napokon rendeznek országszerte. eddig hetven városból és nagyközségből jelentkeztek arra, hogy a mozgalom keretében, ebben az időpontban felvilágosító programokat, sportversenyeket, tömegsportakciókat szerveznek. a kisz más rendezvényeit is fel kívánják használni az egészséges életmód népszerűsítésére, az egészségkárosító szokások visszaszorítására.

/mti/
dén/f,/az/11 pr
16.05 310787 1457

sb0053 4 150 mtib1056

zöldség-gyümölcsellátás /1. rész/

1987. július 31. - a késői kítavasodás, a hűvös idő és a szinte átmenet nélkül bekövetkezett perzselő forróság miatt az idén alaposan megkésett a kertészeti termékek nyári főidénye. az átlagoshoz képest mindenütt körülbelül két héttel később érnek a nagy tömegben termesztett, s ezért olcsóbb szabadföldi növények. az eddig piacra került paradicsom, paprika és egyéb zöldségfélék nagy többségét még fólia alatt termesztették, ennek megfelelő volt a kínálatuk és természetesen az áruk is. lényegében általánosítható az a - bács-kiskun megyei - tapasztalat, hogy a kevés és rendkívül egyenetlen felhozatal tág teret adott a spekulánsoknak, a mozgékony árfelhajtóknak, akik, ha kellett házhoz mentek és mennek az eladni

valóért. ilyen körülmények között nem csoda, ha egy olyan fontos termelési körzet központi eladóhelyén, mint a kecskeméti nagybani piac, néha több a vevő, mint az eladó. az áru ugyanis be sem jut a piacra. nem példátlan az olyan eset, amikor ugyanott egy kiló, bár kétségtelenül gyönyörű kajszit száz forintért kínáltak eladásra, s rövid idő alatt el is kelt. a zöldségtől vállalatok, mint több vezetőjük elmondta, erőfeszítéseik ellenére sem tudják betölteni árszabályozó szerepüket: nem mindig bírják a versenyt a magánkereskedelemmel, amelynek nagyon gyakran a termelők is partnerei abban, hogy a lehető legmagasabban tartásák az árakat. jellemző e tekintetben, hogy bár meggyből jó termés volt, az ára ehhez képest mindvégig irreálisan magas volt. a szerződéses fejelem változatlanul rendkívül laza: akár néhány forintos különbözetért is gondolkodás nélkül megszegik a korábbi megállapodást.

a zöldségfélék piacán, a szántóföldiek most már gyorsuló érése miatt a szakemberek szerint hamarosan lényeges árcsökkenés várható. a gyümölcsforgalom és a gyümölcsárak alakulása azonban nem ígér lényeges változást. az időszak legfontosabb gyümölcsének, az őszibaracknak körülbelül 40 százalékat megtermelő szatymazi tájkörzetet például csaknem 100 százalékos fagykár sújtotta. tavaly ilyenkor már naponta legalább 20-25 vagonnyit szedtek ezen a vidéken ebből a közkedvelt, illatos gyümölcsből, az idén legfeljebb ugyanennyi mázsát. ez a magyarázata annak, hogy az ára makacsul magas - 50-90 forint között - tartja magát. a szegedi üzletekben 30 forintért olyan apró, gyenge minőségű őszibarackot árulnak, amilyent máskor le sem szedtek a fákról. ellenben viszonylagosan olcsón, kilónként 18-20 forintért vásárolható a szép nyári alma, s ugyanígy a görög- és a sárgadinnye. /folyt. köv/

16.10^{gw} 310787 2558

-.-

sb0054 4 180 mtib1057

folytatódik a kárfelmérés somogyban

1987. július 31. - még mindig száz-százhusz károsult jelentkezik naponta az állami biztosító somogy megyei kirendeltségein az elmúlt hétvégi itéletidő következményei miatt. a pénteki összesítés szerint ezerháromszázhuszonöt egyéni biztosított jelentette be kártérítési igényét, zömmel az ingatlan vagyontárgyakban keletkezett, műszaki jellegű károkra. a bejelentéseknek mintegy a fele fonyódi, további egynegyede marcali térségből érkezett. ezek az adatok nem tartalmazzák azokat az eseteket, amikor csupán az ablaküvegeket törte be a vihar, hiszen az ilyen javítási költségeket előzetes bejelentés nélkül, a számla alapján téríti meg a biztosító.

h

változatlanul nincs - és félő, hogy biztosítás híján nem is lesz - pontos adat a háztáji és kisegítő gazdaságokat ért veszteségekről. feltevések szerint háromezernél is több kistermelő kertjét, szőlőjét sújtotta az elemi csapás, s az intenzíven művelt kisparcellák terméskiesése aligha tekinthető pusztán egyéni veszteségnek.

időközben újabb somogyi mezőgazdasági nagyüzemek iratkoztak fel a károsultak listájára, úgy számuk huszonkettőre, az előzetesen becsült kárösszeg - az első jelentésekben szereplő 350 millióval szemben - 380 millió forintra módosult.

a biztosító szakemberei elsőként azokat a gazdaságokat keresték fel, ahol gabonában és egyéb betakarítás előtt álló növényzetben esett nagyobb kár - s többségük számára már át is utalták a harminc százalékos kártérítési előleget.

a nagyobb területen károsult kapás- és takarmánynövények felmérése - csakugy mint az egyéni kárbecslés - e hét végén is folytatódik. a biztosító somogy megye más körzeteiből is a viharkáros körzetekbe küldte szakértőit, s külső munkatársakat is felkért, hogy mielőbb végezzenek a munkával.

az épületkárok helyreállításához kedvező hitelfeltételekkel és gyorsított ügyintézással az országos takarékpénztár somogy megyei igazgatósága is felajánlotta segítségét. a károsultak felemelt összegű személyi kölcsönt kaphatnak, vagy három százalékos kamattal hosszú lejáratu hitelt vehetnek fel a helyreállítási költségek hetven - súlyosabb esetben, külön elbírálás alapján kilencven - százalékaig terjedő összegben. /mti/
bej/hné/az/1l pr
16.13 310787 2251

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

zöldség-gyümölcscellátás /2. rész/

a piac, az ellátás egyik főpróbája az idén is a balaton-partján zajlott le, s zajlik ezekben a napokban is. a kínálat természetesen az adott árakon, de mennyiségben és minőségben egyaránt jobb, mint a korábbi években. időnként kísérletek történtek az árak letörésére is, ezek azonban mindeddig nem voltak eredményesek. a somogy megyei zöldségtől siofoki és fonyódi kirendeltsége például a napi átlagárnál 10-15 százalékkal olcsóbban kínálja szezoncikkeit, a minőséget tekintve is állja a versenyt, mégsem érvényesül igazán a befolyása. valószínűleg azért nem, mert mindössze 50-55 tonna zöldségféléket és gyümölcsöt tud piacra adni naponta, s ez az összforgalomnak csak

h

kisebb hányadát, a szakemberek becslése szerint csupán a 15-20 százalékát teszi ki. az eltérésekre jellemző, hogy például július 30-án a zöldért boltjaiban az első osztályu nyári alma kilóját 22 forintért mérték, míg ugyanakkor a vásárcsarnok magánkereskedői és őstermelői ugyanazt 60-80 forintért árusították. a siófoki városi tanács a felhozatal növelésének ösztönzésével igyekszik az árakat befolyásolni. az őstermelőknek lehetőséget adott arra, hogy ne csak a piacon, hanem közterületeken is kirakhassák áruikat. a kezdeti tapasztalatok nem túl biztatóak: bár sokan éltek a lehetőséggel, ők is a kialakult magas szabadpiaci árakhoz alkalmazkodnak.

a tó északi partján - az adott árakon -, ugyancsak jónak mondható az ellátás. az áruközvetítők árfelhajtó szerepét ott is az őstermelők közvetlen árusításának elősegítésével próbálják csökkenteni. a veszprém megyei tanács kereskedelmi osztálya ötven olyan helyet jelölt ki, ahol az őstermelők helypénz nélkül is árusíthatják portékáikat. a balatonfüredi vásárcsarnokot vasárnap is nyitva tartják számukra. a déli parttal ellentétben itt ugy tapasztalják, hogy e kezdeményezéseknek van némi árcsökkenítő szerepe. csopakon és balatonfüreden a kisz központi bizottsága által szervezett zöldség-gyümölcs értékesítő ifjusági tábor lakói is akcióba léptek. valamennyien leendő kereskedelmi szakemberek, lakókocsikban berendezett zöldségboltjaik kedvelt bevásárlóhelyek.

az ország egyik fontos ipari központja, győr, piaca az ország legolcsóbbjai közé tartozott július végén. s ez nyilvánvaló összefüggésben van azzal, hogy a felhozatal mintegy 60 százaléka a város közvetlen körzetéből származik. itt, ugyancsak a közvetlen termőközvetre alapozva, augusztus első szombatján már kedvezményes uborkavásárt is rendez a zöldért. mint elmondták, az eltemni való uborkát 9-14 forintért adják majd különként, s hogy a háziasszonyoknak egyszerűbb legyen, ott helyben a tartósításhoz szükséges üveget és koncentrátumot is beszerezhetik. /folyt. köv./

kz/kö/gw
16.16 310787 2721

h

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

zöldség-gyümölcseállítás /3. rész/

az ellentmondásos helyzet ugyancsak jellemző példájáról adtak hírt dunántúli bányászvárosunkból, tatabányáról. zöldségből és gyümölcsféléből egyaránt bőséges a kínálat, az áruk mégis kedélyt borzolóan magas, sőt egyes cikkeké emelkedő. a burgonyának például néhány nappal ezelőtt 12 forint volt a kilója, most ismét 15-ért adják. a fogyasztási szövetkezet kereskedelmi részlegének vezetői ezt azzal magyarázzák, hogy máris a burgonyaföldeket ért jégverés hatására kuszott fel a burgonya, s vele együtt több más gyümölcs ára is. lényegében hasonló a helyzet az észak-magyarországi kohászvárosban, salgótarjánban. ott különösen erősen érződik a gyümölcсаракон, hogy a környékbeli kiskertek termését már jóelőre „leszüretelték”, a tavaszi fagyok, különösen kevés a sárgabarack, s így 40-50, sőt 70 forintért adják kilóját. ugyanez vonatkozik a korai őszibarackra, amelynek a szebbjéért 100 forintot is elkérnek különként. a helyi szövetkezetek és kereskedelmi vállalatok kezelésében működő boltok, az ország más vidékeihez hasonlóan, itt sem tudják betölteni árszabályozó szerepüket. ez alól csak a hevesi zöldért a kivétel, amelynek megjelenése azonban meglehetősen rapszodikus, de még ennek az árai sem állják ki az összehasonlítást, az alig több mint 50 kilométerrel délebbre fekvő hatvani piac áraival.

az ország egyik legfontosabb ipari központjában, miskolcon, az utóbbi hetekben figyelmet érdemlő változás történt: azóta nem itt van az ország legdrágább zöldségpiaca. különféle intézkedések hatására a délre fekvő zöldségtermő tájak őstermelői valósággal megszállták a buza téri nagypiacot, s növekvő kínálatukkal letörték az ügyeskedők árait. július 30-án a miskolci piacon a görögdinnyét 12, a sárgadinnyét 14-15, a burgonyát 12, a vöröshagymát 10, a sárgarépát 15, a karalábét 10, a zöldpaprikát 7-18, a paradicsomot 15-18 forintért árusították különként. a gyümölcsök viszont még itt is ugyanolyan drágák, mint az ország más vidékein, az őszibarackot például 54-70, a sárgabarackot ellenben már csak 30-35 forintért adják. a városi tanács illetékes szervei egyrészt alaposan megkönnyítették az őstermelők árusítási feltételeit, másrészt megszigorították a viszonteladók ellenőrzését, felelősségre vonását. keményen fellépnek a piac szabályainak megsértőivel, az árdrágítókkal, a lánckereskedőkkel szemben, s ez a jelek szerint nem a kínálat lanyhulását, hanem éppen ellentétesen, a javulását, s ezzel együtt az árak csökkenését eredményezte. /mti/

ő tre-csiz-ráb-cser-szé-bej-hom-tób-lász/kö/gw pr
16.21 310787 2562

h

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

fészek emléknepok gödön

1987. július 31. - pénteken megkezdődött a gödi fészek napok rendezvénysorozata. a háromnapos program keretében megkoszorúzták a gödi fészek dunakeszi határában álló emlékművét. a megemlékezésen részt vettek a fészek alapító tagjai, a munkásmozgalom veteránjai. ugyancsak pénteken a gödi józsef attila művelődési központban amatőr festők kiállítása nyílt. a dunakeszi vse és a gödi duna menti tsz se sportpályáin szombaton és vasárnap különféle sportrendezvényeket tartanak. a gödi uttörőtábor lakói esti tábortűz mellett látják vendégül a fészek munkásveteránjait.

a fészek telepet a gödi duna-parton a század első évtizedeiben munkás turisták alapították. a hétféteken a munkás testvér egyesületek és a természetbarátok turista egyesületének tagjai találkoztak, s a szórakozás, pihenés programja hamaros politikai tartalommal telítődött: szemináriumokat, műsoros esteket rendeztek, sokan ott ismerkedtek meg a marxizmus eszméivel. /mti/

kru/li/az/il pr
16.26 310787 0999

-.-

sb0058 4 130 mtib1061

halálos balesetek

1987. július 31. - a heves megyei visznek belterületén szekeres jános 32 éves gépkocsivezető, erki lakos autóbuszával az uttest szélén álló személygépkocsi kikerülése közben összeütközött a vele szemben szabályosan haladó vontató pótkocsijával. az autóbusz utasai közül kerekesszékes gáborné 42 éves belsőellenőr, tarnaórsi lakos a helyszínen meghalt, egy másik utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a buszvezető nem tartotta be a kikerülés szabályait, vezetői engedélyét bevonta a rendőrség és tovább folytatja a vizsgálatot.

pest megyében gyál belterületén egy kereszteződésben selyem jánosné, 51 éves ápolónő helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó tehérgépkocsival. selyem jánosné a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül vezetett. szakértő bevonásával tovább vizsgálják a baleset részleteit.

h

békés megyében a dobozi petőfi mgtsz gabonatóroló telepén tóth istván 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehérgépkocsival hátramenetben elütötte szatmári sándor 13 éves tanuló dobozi lakost. a gyermek a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth istván figyelmetlenül vezetett.

a borsod megyei putnokon a csokonai utca 20. szám alatti lakásban farkas béla öt éves kisgyermek a villanytüzhelyhez ért és halálos áramütést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a villanytüzhely szabálytalanul volt bekötve. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatják.

esztergomban a kis duna-ágban horgászás közben a vízbe esett és megfulladt mechler józsef 74 éves nyugdíjas esztergomi lakos. /mti/
gg/fr/gw pr
16.27 310787 1691

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

nyilasi tiber kiállítása

1987. július 31. - nyilasi tiber festőművész munkáiból nyitottak pénteken kiállítást esztergomban a balassa bálint muzeumban. a kesztölcsi születésű kanadában élő művész félszáz akvarellal mutatkozik be a duna-parti városban. a világ nagyvárosaiban élő modern ember mindennapjait látatja, a zene és a tánc szépségét szimbolizálja műveivel. akvarelljei számos amerikai és európai közgyűjteményben szerepelnek.

az esztergomi tárlat szeptember közepéig látogatható. /mti/
ráb/wné/az/il pr
16.28 310787 0531

h

-.-

sb0060 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

szünet-szünet szobon

1987. július 31. - az alagi állami tangazdaság értesíti a nagyközönséget, hogy szobi őszibarackosában az elmúlt napok eszései miatt a talaj felázott, nehéz rajta a közlekedés, ezért a hét végén szünetelteti a „szedd magad!”, kedvezményes akciót. amennyiben az időjárás kedvezőbbre fordul, a jövő héten ismét szívesen fogadják a gyümölcs-szedőket. /mti/

kru/li/az/ il pr
16.30 310787 0407

--

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 31. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	18 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	17 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	23 fok,
kijev	23 fok,
prága	20 fok,
bécs	22 fok,
róma	28 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	29 fok,
athén	31 fok.

/mti/ kf/sr/gw pr
16.31 310787 0874

--

sb0062 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 31. -
érvényben: 1987. augusztus 1-től 3-ig

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7668,90	7676,58	7684,26
ausztrál dollár	3362,57	3365,94	3369,31
belga frank	125,34	125,47	125,60
dán korona	684,61	685,30	685,99
finn márka	1070,85	1071,92	1072,99
francia frank	781,01	781,79	782,57
holland forint	2306,92	2309,23	2311,54
ír font	6959,44	6966,41	6973,38
japán yen /1000/	322,69	323,01	323,33
kanadai dollár	3621,32	3624,94	3628,56
kuvaiti dinár	16964,56	16981,54	16998,52
norvég korona	709,95	710,66	711,37
nszk márka	2597,54	2600,14	2602,74
olasz lira /1000/	35,87	35,91	35,95
osztrák schilling	369,37	369,74	370,11
portugál escudo	33,18	33,21	33,24
spanyol peseta	38,20	38,24	38,28
svájci frank	3134,46	3137,60	3140,74
svéd korona	744,70	745,45	746,20
svéd rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4814,54	4819,36	4824,18
ecu /közös piac/	5390,21	5395,61	5401,01

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/il pr
16.37 310787 1407

h

--

sb0063 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte még többnyire borult lesz az ég, ismétlődő eső, zápor, esetleg zivatar várható, majd felszakadozik a felhőzet, s felhőátvonulásokból futó záporok alakulhatnak ki. az időszak végén újabb felhősödésből elszórtan gyenge eső valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 25 fok, vasárnap hajnalban 9 és 12 fok.

csehszlovákia:

az időszak első felében horult idő várható, sokfelé esővel, záporral, majd többnyire napos idő lesz, de felhőátvonulásokból futó záporok még kialakulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 24 fok, vasárnap hajnalban 12 és 14 fok.

szovjetunió:

többnyire borult lesz az ég, sokfelé várható eső, zápor, zivatar, csak az időszak vége felé szakadozik fel a felhőzet. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 23 fok, vasárnap hajnalban 13 és 15 fok.

románia:

az időszak első felében tulnyomóan borult lesz az ég, ismétlődő esővel, záporral, néhol zivatarral. az időszak második felében már felszakadozik a felhőzet, s már csak futó zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 22 és 24 fok, vasárnap hajnalban 15 fok közlésben.

jugoszlávia:

eleinte mindenütt borult lesz az ég, sokfelé várható eső, zápor, zivatar, majd nyugat felől felszakadozik a felhőzet, s már csak futó záporok alakulhatnak ki. a hőmérséklet szombaton kora délután 23 és 26 fok, vasárnap hajnalban 10 és 13 fok. /mti/

kf/sr/gw pr
16.40 310787 1635

-. -

sb0064 4 150 mtib1067

új kenyérgyár épül cegléden

1987. július 31. - új kenyérgyár alapkövét helyezték el pénteken cegléden. a 120 millió forintos költséggel felépülő üzem nemcsak a város, hanem a környező települések, együttesen mintegy 80 ezer ember ellátását javítja. a napi 27-28 tonna pékárut készítő gyár a tervek szerint 1989 második felében kezdi meg a termelést. /mti/

kru/li/kz/gw 1e
16.41 310787 0386

-. -

sb0065 4 160 mtib1068

endre béla emlékkiállítás szentendrén

1987. július 31. - endre béla alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén, a régi művésztelep galériájában. a múlt század végén, e század elején élt szegedi származású művész az alföldi festészet egyik legismertebb alakja, és a vásárhelyi művészeti élet századforduló idején kibontakozott első virágkorának összetartója volt. most megnyílt emlékkiállításán negyven olajfestménye, közöttük a legyezős csendélet, a napsütéses tanya és az asszony a szublód előtt került közönség elé. a kiállítás délelőtt 10 órától este 6 óráig várja a látogatókat. /mti/

kru/il/kz/il 1e
16.42 310787 0625

-. -

sb0066 4 150 mtib1069

üdülőhelyi klub bük-fürdőn

1987. július 31. - elkészült, s pénteken bemutatták a sajtó képviselőinek a vas megyei bük-fürdő 50 millió forintos költséggel kialakított üdülőhelyi klubját. kétszáz személyes, filmvetítésre is alkalmas színházterem, ötezer kötetes könyvtár, klub, kiállító helyiségek, kereskedelmi és vendéglátó egységek, söröző, eszpresszó, automata tekepályák és bazár tartoznak hozzá.

h

bük-fürdőn, amelyet már évente csaknem 900 ezer hazai és
külföldi gyógyulni, pihenni vágyó vendég keres fel, folyamatosan
javítják az ellátás feltételeit: több új szálloda, korszerű abc
áruház és számos szolgáltató egység épült az utóbbi években. /mti/
lér/kz/1l 1e
16.44 310787 0686

-.-

sb0067 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. július 31.

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9360
	debrecen	7422
	győr	7134
trabant combi	budapest	2839
	debrecen	1935
	győr	1816
wartburg standard	budapest	2173
	debrecen	1149
	győr	1323
wartburg special	budapest	3360
	debrecen	2452
	győr	2125
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11242
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26361
	debrecen	14392
	győr	17283
lada 1200	budapest	46748
	debrecen	33092
	győr	16169
lada 1300 s	budapest	19033
	debrecen	15202
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9754
	debrecen	5092

h

moszkvics	budapest	56
	debrecen	45
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1279
	győr	986
fso /polski fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./		
16.50 310787 2260		

-.-

sb0068 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2598
	debrecen	4579
	győr	3658
dacia combi	budapest	2449
	debrecen	2192
	győr	1692
dacia tlx	budapest	1745
	debrecen	1668
	győr	1137
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/sr/gw pr
16.52 310787 0692

h

-.-

1987.07.31.

sb0069 4 130 mtib2002

európai ifjúsági béketalálkozó

1987. július 31. - európai ifjúsági béketalálkozó kezdődött az országos béketanács szervezésében pénteken a bér V. a magyar ifjúság országos tanácsa, valamint az állami ifjúsági és sporthivatal támogatásával létrejött találkozó résztvevői az európai bizalomépítés kérdéseit vitatják meg, tanácskoznak a békére nevelésről, a nemzetközi megértésről és a népek közötti, valamint a személyes kapcsolatok békeépítő szerepéről. a fiatalok augusztus 6-án részt vesznek budapesten a hirosima-évforduló alkalmából szervezett utcai megemlékezésen is. /mti/

-ri/gg/il ie
17.24 310787 0617

--

sb0070 4 160 mtib2003

bezárta kapuit a hajdusági nemzetközi művésztelep

1987. július 31. - pénteken este a hajduböszörményi sillye gábor művelődési központban zárókiállítással fejeződött be a hajdusági nemzetközi művésztelep nyári idénye. a huszonnegyedik alkalommal megrendezett kurzuson tizenkét hazai és tizenhárom külföldi festő- és grafikusművész vett részt. az alkotók megismerkedtek a vidék festészeti hagyományaival, a sok képzőművészt meghívó bösörménnyel, hortobágygal és tokaj környékével.

a hagyományoknak megfelelően minden résztvevő az alkotótelepen készült egyik munkáját az idén is a vendéglátó városnak, hajduböszörménynek adományozta. /mti/

tár/az/il ie
17.27 310787 0673

--

1987.07.31.

sb0071 4 130 mtib1071

üdvözlő távirat /svájc/

1987. július 31. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait pierre aubert-nek, a svájci államszövetség elnökének svájc nemzeti ünnepe, az államszövetség megalakulásának évfordulója alkalmából. /mti/

kö/km/il ie
17.28 310787 0283

--

sb0072 4 130 mtib2004

résztvételtávirat /mozambik/

1987. július 31. - németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki részvétét joaquim alberto chissano-nak, a mozambiki népi köztársaság elnökének, a fegyveres banditák által homoine járási székhelyen júliusban elkövetett vérengzés kapcsán. /mti/

-ri/gg/il ie
17.29 310787 0337

--

sb0073 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 31.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

többnyire száraz, napos időre számíthatunk, újabb felhősödés csak délutántól és csupán a nyugati országrészben valószínű. az északnyugati szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között alakul. /mti/

il ie
17.58 310787 0403

h

--

sb0074 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. július 31.

sb0001 ksh-felmérés az életmód változásáról /1. rész/
sb0002 ksh-felmérés az életmód változásáról /2. rész/
sb0003 a máv korszerűsíti a konténeres áruszállítást /1. rész/
sb0004 a máv korszerűsíti a konténeres áruszállítást /2. rész/
sb0005 növekvő nemzetközi áru fuvarozás
sb0006 targoncából toló kocsi
sb0007 csepel-autók egyiptomban
sb0008 folytatódik a kistelepülési bolthálózat rekonstrukciója
sb0009 alakuló állattenyésztési szövetségek
sb0010 a pusztai építészeti emlékei sátorhelyen
sb0011 bölcsődékben főznek az időseknek
sb0012 bemutató a gyulai várszínházban
sb0013 szabadtéri operaelőadás tatán
sb0014 félhavi bérletek
sb0015 gyorsposta görögországba
sb0016 javítás az sb0009-es számú hírre!
sb0017 emlékezés dr. orbán lászlóra /gyorshír!/
sb0018 elhunyt gönczöl györgyné
sb0019 elhunyt fülöp jánosné
sb0020 sajtótájékoztató a mém-ben /gyorshír!/
sb0021 elhunyt sipos jános
sb0022 szertaridisz janisz temetése
sb0023 vízműavatás dukán és kissomlyón
sb0024 egy hét múlva: forma-1-es futam /gyorshír!/
sb0025 sajtótájékoztató a mém-ben /1. rész/
sb0026 sajtótájékoztató a mém-ben /2. rész/
sb0027 sajtótájékoztató a mém-ben /3. rész/
sb0028 csabai cserép a jégverte baranyának
sb0029 mozgó orvosi rendelő
sb0030 több szén a dorogi bányából
sb0031 autósáradat a balatonnál
sb0032 nemzetközi tudományos műhely az atomki-ban
sb0033 szlovák településtörténeti kiállítás miskolcon
sb0034 emlékezés dr. orbán lászlóra - koszoruzás /1. rész/
sb0035 emlékezés dr. orbán lászlóra - koszoruzás /2. rész/
sb0036 szárnyaskerék zsebórán - negyven éves szolgálatért
sb0037 új autóbussz-pályaudvar kaposváron
sb0038 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0039 sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés ... /1. rész/
sb0040 sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés ... /2. rész/
/folyt.köv./ kö/ka
20.47 310787 1858

-.-

sb0075 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a szelektív iparfejlesztés ... /3. rész/
sb0042 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0043 a győri művésztelep alkotóinak kiállítása
sb0044 dr. lipkovich károly kitüntetése
sb0045 diplomaátadás a zrinyi miklós katonai akadémián
sb0046 egy hét múlva forma-1-es futam magyarországon /1. rész/
sb0047 egy hét múlva forma-1-es futam magyarországon /2. rész/
sb0048 szabadtéri szoborkiállítás salgótarjánban
sb0049 magyar pártküldöttség látogatása lengyelországban
sb0050 kitüntetés /bajka istván/
sb0051 természetesen egészségesen /1. rész/
sb0052 természetesen egészségesen /2. rész/
sb0053 zöldség-gyümölcsezellátás /1. rész/
sb0054 folytatódik a kárfelmérés somogyban
sb0055 zöldség-gyümölcsezellátás /2. rész/
sb0056 zöldség-gyümölcsezellátás /3. rész/
sb0057 fészek-émlénapok gödön
sb0058 halálos balesetek
sb0059 nyilas tiber kiállítása
sb0060 szünet-szünet szobon
sb0061 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0062 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0063 a környező országok időjárása
sb0064 új kenyérgyár épül cegléden
sb0065 endre béla-émlékkiállítás szentendrén
sb0066 üdülőhelyi klub bük-fürdőn
sb0067 autó-sorszámok /1. rész/
sb0068 autó-sorszámok /2. rész/
sb0069 európai ifjúsági béketalálkozó
sb0070 bezárta kapuit a hajdusági nemzetközi művésztelep
sb0071 üdvözlő távirat /svájc/
sb0072 részvét távirat /mozambik/
sb0073 időjárás-jelentés
sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
20.48 310787 1736

-.-